

# 延长县：盘活“沉睡”资产 激发振兴活力

本报讯（贾寰 记者 杨磊）5月15日，记者了解到，今年以来，延长县按照试点先行、整体推进的思路，从盘活集体农用机械和集体耕地两个方面入手，按照“党支部+合作社（农事服务中心）+农户”的模式，让农村集体资产活起来、动起来、用起来，在壮大村集体经济的同时，增加村民收入。

5月16日，记者走进延长县罗子山镇埝坡村。在与镇村干部的交谈中记者了解到，埝坡村土地资源丰富，由于劳动力年龄偏大，种地成为村民的负担。在充分征求村民意见后，该村党支部与该镇滴水崖农民专业合作社建立了租赁关

系，将集体农用机械租赁给合作社，合作社再与农户签订服务合同，建立服务关系，为农户在种地各个环节提供服务。这样一来，一方面农用机械不再闲置，另一方面也让租金充实了村集体的“钱袋子”。

自从农机投入使用后，谁种地、种地难等问题便迎刃而解，很多村民喜欢上了机械化作业，省时又省力，目前已完成旋地1200亩，涉及20余户农户。在今年春播时期，埝坡村村民王宜平就尝到了甜头，自家30亩高粱地全部由旋耕机作业完成。

“往年的话，光翻地就得几天，今年不到2个小时就搞定

了。”王宜平还算了一笔账，经过旋地、播种、收割“一条龙”服务，市场1亩地费用为195元，合作社为150元，能少45元。

除了埝坡村，罗子山镇各村也通过这种模式，实现村集体经济的壮大，同时，还通过整合集体耕地，以承包的方式获取租金，让集体经济羽翼更为丰满。目前，全镇盘活集体耕地4000余亩，农用机械160余台，实现集体经济收入50万元。

据延长县农村经济经营管理站站长张延林介绍，全县累计盘活集体农机516台，耕地19487亩，实现村集体收入350余万元。“我们就是要给闲置的

农机、耕地找到一个好的去处，发挥效益，合作社就是一个很好的载体。”张延林说。

目前，延长县盘活村集体资产工作稳步推进，成效显著。各村按照村情实际，立足现有资源，制定各具特色的方案，逐步建立完善的规章制度，不断激活农村“沉睡”资源，让群众享受集体经济带来的红利。

“下一步，我们将继续对厂房、房屋、冷库等资产进行盘活，通过强化督导、规范管理，确保村集体资产全部投入使用，为农业强、农村美、农民富添一把力。”延长县农业农村局副局长姚福成说。

## 泾阳「整村授信」为产业发展注入金融「活水」

本报讯（记者 黄河 通讯员 谢涛）“这次泰隆村镇银行授信，给我们村带来了‘及时雨’。以前我们贷一次款要跑银行好多趟，现在银行主动上门服务，有效解决了村民融资的‘老大难’问题。”5月14日，泾阳县泾干街道大训堡村村民王瑞说。

近日，陕西泾阳泰隆村镇银行股份有限公司联合泾干街道大训堡村，举行了“党建+乡村振兴+金融”共建村授信仪式。泰隆村镇银行为大训堡村整村集中授信人民币2000万元，并根据信用家庭等级不同，对有金融需求的村民授信3万元~500万元不等的贷款额度。

此外，泾阳泰隆村镇银行还结合“党建+乡村振兴+金融”政策需求，灵活运用特色信贷产品，信贷资源向农户、养殖户、经营户倾斜，大力支持当地的养殖业、工程建筑业等特色产业发展。

为充分发挥党组织的坚强战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，泾阳县进一步细化党员积分制，将党员积分与金融增信挂钩，建立“党建引领、党群共创、党群共治”的村级创新创业平台和“信用银行”，达到让广大农村群众“贷得到、贷得多、利息少”的效果，切实把利民惠民的实事办好。

如今，泾阳泰隆村镇银行、泾阳农村信用合作联社等金融组织在泾阳县148个行政村实现整村授信模式全覆盖。截至目前，约有1267户新型农业经营主体获得贷款4.87亿元。



## 就业岗位送到家门口

5月11日~12日，华阴市劳动就业服务中心分别在易地搬迁安置小区举办“华阴市易地搬迁点专场招聘会”。此次招聘会吸引了不少群众前来咨询应聘，工作人员对来访群众开展就业服务，深入了解群众的基本情况，并提供就业咨询，向群众宣传讲解就业创业的各项优惠政策，让群众足不出户就能享受到高效便捷的公共就业服务。图为招聘会现场。通讯员 孙沛 王渭 摄



## 城固县

### 举行“五美庭院”示范创建观摩会

本报讯（通讯员 王蓉）5月13日，城固县召开农村人居环境整治提升暨“五美庭院”示范创建观摩推进会。

观摩组一行先后深入到桔园镇陈家湾村、原公镇青龙寺村观摩户厕改造，“十百千”示范村建设及“五美庭院”示范点，并邀请家政师在示范户家中开展城固县“五美庭院”创建家政技能培训进农户活动，通过实操示范的方式，向大家介绍了家庭日常保洁标准和流程。

观摩结束后，观摩组在原公镇人民政府召开工作推进会，会议对10户市级“巾帼美家”示范户、10个县级“五美庭院”（巾帼美家）示范村和100户“五美庭院”（巾帼美家）示范户进行命名表彰奖励。

## 富平县城市管理执法局

### 用“智慧降尘”保“净空蓝天”

本报讯（吴永刚 通讯员 张佩佩）5月19日，记者了解到，为提升建筑工地扬尘治理信息化管理水平，连日来富平县城市管理执法局召开专题会议，安排部署建筑工地扬尘治理工作，对规划区内扬尘监测在线安装和运行情况进行专项检查。

富平县城市管理执法局工作人员深入一线，对规划区内62家建筑工地开展常态化排查检查，重点检查扬尘在线监测设备是否按标准安装，对发现未联网、数据异常等现象的，要求立行立改，确保达标；针对存在突出问题的工地，安排网格员驻守帮扶，现场监督施工企业严格落实扬尘治理“六个百分之百”、推进扬尘在线监测设备安装，实现“人防”+“技防”全覆盖监管。截至目前，出动执法车辆20余辆，执法人员80余人（次），在线监测安装联网工作正在稳步推进中。

下一步，富平县城市管理执法局将继续加大对建筑工地扬尘在线监测设备的检查力度，不断提升扬尘治理信息化管理水平，为打赢大气污染防治攻坚战奠定科技基础。

## 公益电影进乡村

近日，扶风县在祥云社区开展“公益电影放映进城乡”志愿服务活动。

据了解，本次活动在扶风县辖区各个小区轮流开展，从5月11日到16日连续播放6天，精心挑选的深受群众喜爱的优秀影片，不仅丰富了群众的文化生活，还提高了群众的幸福感。图为5月11日，群众在祥云社区观看公益电影。

通讯员 白宁宁 记者 韩小珍 摄



## 殷切关怀指明前进方向 巨大鼓舞激发奋进力量

（上接第一版）近年来，郝家桥村持续推进一二三产业融合发展，形成了“红色旅游+干教培训+三产服务+农林产业”的发展思路，带来了众多就业岗位，带动了产业发展、农民增收，乡亲们的光景越过越好。

“习近平总书记强调，因地制宜大力发展特色产业，推进农村一二三产业融合发展，拓宽农民增收致富渠道。总书记为我们农村的发展指明了方向。我们将始终牢记嘱托，依托郝家桥的红色资源、特色产业，积极探索‘城乡融合、三产融合’乡村振兴的新实践，全力把村子建设成为乡村振兴的楷模，让乡亲们日子越过越红火！”郝家桥村党支部书记刘振喜说。

### 守护“基准线” 树立新标杆

5月的渭河两岸，草木葱茏。渭河杨凌段碧波荡漾，河道中心的小岛上，不时

有远处飞来的白鹭和各种水鸟低空掠过，经过短时间的徘徊后，扇着翅膀降落。

守护好黄河母亲河、守护好我国中央水塔，这是习近平总书记一以贯之的明确要求。他指出，“要把黄河流域生态保护作为陕西高质量发展的基准线”“健全秦岭常态化长效化保护体制机制”。

“总书记的重要讲话，给了我们极大的鼓舞和信心。”省渭河流域治理保护中心主任李满良指着远处的湖心岛说，“渭河作为黄河的最大支流，在黄河流域生态保护和高质量发展中处于重要位置。我们决不辜负总书记的殷殷期望，全面贯彻落实好《中华人民共和国黄河保护法》和《陕西省渭河保护条例》，尽快完成渭河保护条例释义初稿的起草工作，以法治之力护航渭河流域生态保护，悉心呵护渭河良好的生态环境。”

走进米脂县银州街道高西沟村，高山松柏连成片，陡坡小草绿油油，梯田层层盘山头，曾经生态环境脆弱、水土流失严重的“穷乡村”，如今俨然“陕北小江南”模样。

上世纪50年代起，勤劳智慧的高西沟人开始治山治沟治水，“植树造林戴帽子，退耕种草披褂子，兴修梯田系带子”，实现了“泥不下山、水不出沟”，让“滚滚黄河里没有咱高西沟的泥”。

高西沟村党支部书记姜良彪说：“我们将牢记总书记嘱托，深入贯彻绿水青山就是金山银山的理念，把生态治理和发展特色产业有机结合，大力发展米脂小米、山地苹果、生态旅游、美食加工、农村电商等多元化特色产业，走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生之路，持续发挥黄土高原生态治理样板的标杆引领作用。”